

## 南涧无量山保护区发现鱼类新种 川河云南鳅



近日,南涧无量山保护区科研监测工作再传捷报,由国内多个团队联合研究确定,在无量山国家级自然保护区(南涧段)发现了鲤形目条鳅科鱼类一新种——川河云南鳅。该物种是红河水系云南鳅属鱼类的首次发现,刷新了中国鱼类新种纪录,为无量山保护区动物监测研究奠定了坚实的基础。

中国科学院昆明动物所博士蒋万胜(现吉首大学副教授)前期于2016年4月到南涧无量山指导鱼类监测,共调查发现21种鱼类。其中就包含在无量山格止腊河发现的川河云南鳅。通过专业分类学研究,日前正式命名并发表在国际动物学权威SCI期刊《Zoological Research》上。

本报记者 秦蒙琳 通讯员 蒋万胜 李慧菊

## 动物界新面孔

## 高黎贡山发现两栖动物新种 泸水角蟾



泸水角蟾蝌蚪

25日,记者从中国科学院成都生物研究所官网获悉,该所科研人员在高黎贡山国家级自然保护区怒江片区又发现一个两栖动物新种——泸水角蟾。

高黎贡山生物多样性丰富,特有性高。近年来不断发现两栖动物新种,单角蟾科而言,就有腾冲拟髭蟾、腾冲掌突蟾、腾冲齿突蟾等物种。

2019年9月,中国科学院成都生物研究所江建平研究员团队在高黎贡山国家级自然保护区怒江片区开展“第二次青藏

高原综合科学考察”时,在泸水市鲁掌镇古炭河、巴山发现了一种角蟾。经过线粒体及核基因多序列比对以及形态特征分析比较,确定该物种是角蟾属一新种,并以其模式标本发现地命名为泸水角蟾。目前,仅被发现分布于泸水市境内的鲁掌镇、老窝乡,海拔为1986~2399米的阔叶林下山溪及附近。近期,该研究成果发表于国际知名动物分类学杂志Zootaxa第4942期。

本报记者 杨质高



泸水角蟾 石胜超 摄

古城晚报

开屏新闻App  
理想生活 即刻开屏



## 应缺牙市民要求 牙博会28日重磅返场

省钱种牙,现场福利多多 专家提醒:种牙不能光图便宜,关键要恢复咬合

3月20日,由昆明泰康拜博口腔医院(原拜尔口腔)和中华慈善总会拜博爱心基金联合举行中国(云南)国际种植牙博览会。昆明泰康拜博口腔医院内,前往咨询种牙活动的市民络绎不绝。

据泰康拜博口腔相关负责人介绍,此次牙博会与以往相比,联合了国际八大厂商直销,供市民选择。

的种植牙达30余款,优惠力度也更大,全部种植牙不止五折,且承诺市民“90天买贵包退”。由于活动当天人太多,许多市民反映未享受到种牙优惠,应市民的要求,本届牙博会将于3月28日10:00在泰康拜博口腔宝善总院举行返场活动,优惠机会难得,想种牙的市民不容错过。



市民为昆明泰康拜博口腔医院院长梁娜送上锦旗 昆明泰康拜博口腔医院供图

### 拜博种牙即种即用 使用时无异物感

刘伯伯今年67岁,镶烤瓷牙多年,口腔保护意识薄弱。时间久了,牙周炎越来越严重,导致牙根暴露,牙龈肿痛等问题影响睡眠。加上伴有口臭,越来越喜欢闷在家里,谁也不想见,对任何事物提不起兴趣,胃肠功能也由于日常只吃流食而受到了影响。

“当看到报纸上写的泰康拜博口腔牙博会活动,还有86岁老人当天种牙当天用的报道,我立马就下定决心种牙,不能再拖,要马上改

变牙齿的现状。当然价格也是考虑因素之一,对一款叫Nobel的种植牙价格比较心动,质量也有保障。”刘伯伯说道。

在治疗过程中,昆明泰康拜博口腔医院院长梁娜为他制定了ALL-ON-4种植技术方案,即刻负重种植,不需要植骨等待3—6个月,当天即可戴牙吃饭。种植后,刘伯伯整个人精神很多,可以和亲朋好友谈笑风生,吃东西也有力多了。

### 种牙不能光图便宜 关键要恢复咬合

在3月20日举行的牙博会现场,不少人有疑问:目前种牙很普及,但为什么很多人种完牙后依旧咬不断嚼不烂食物呢?对此,梁娜回答道:“种牙不仅要修复缺牙,关键要恢复咬合,这对医生的技术有很高的要求,所以培养一位好医生需要一定的成本。面对低价诱惑,大家要三思。利用拜博IDDC种植技术修

复的牙齿,不容易咬舌头、咬合力度大、没有异物感,如同真牙。”

泰康拜博口腔和中华慈善总会在全国范围内联合举办的国际牙博会,一直坚守初心,由拜博爱心基金补贴,让消费者享受优惠的同时,泰康拜博口腔承诺种植体保真、保质、保新。

### 来参加牙博会 省钱种牙 享受多重福利

1.3月28日10:00,市民凭报纸到泰康拜博口腔宝善总院参加牙博会返场活动,即可领取伴手礼一份(限前100名)。

2.开通院长绿色通道,免费预约拜博IDDC疑难种植中心博士现场亲诊。

3.免十项口腔检查费;全系种植牙不止5折(不限颗数)。

4.现场抢购200元抵1000元抵用券,享补贴后折上折。

5.活动现场砸金蛋:平底锅、绞肉机、榨汁机、电烤箱、电动牙刷、品牌冲牙器等送完为止。

6.种牙即享长久维养,种牙无忧。

(更多信息详见A09版)  
本报记者 陶彦然